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Seria 4

do zrobienia przed 28 X 2003

Zadanie 1 Brad Pitt (masa M = 100kg) wybrat sie na tyzwy. Stoi sobie na $rodku lodowiska, a
tu nagle jaka$ niezrownowazona wielbicielka oddaje strzal z karabinu w jego strone. Wystrzelony
pocisk ma predkos¢ v, = 300m/s i mas¢ m = 100g. Nieszczesny Brad Pitt zostaje trafiony. Pocisk
go przeszywa, i wychodzi z drugiej strony z predkoscia v; = 10m/s. Bradd Pit jest twardy, wiec
sie nie przewrocil. Zakladajac, ze nie ma zadnego tarcia miedzy lyzwami a lodem odpowiedz:
7 jaka predkoscia vp porusza sie Bradd Pit tuz po tym jak wyszedl z niego pocisk? Ile ciepta
wytworzyto sie podczas przeszywania Brada Pitta przez pocisk? Kto strzelal do Brada Pitta?

Zadanie 2 Cialo o masie M umocowane jest na sprezynie. Sprezyna o stalej sprezystosci k na
poczatku jest nienaprezona. Nie ma réwniez tarcia. W pewnym momencie nadlatuje z prawej
strony cialo o masie m z predkosScia v. Zderza sie doskonale niesprezyscie z pierwszym cialem. I
oba zaczynaja sobie drga¢ na sprezynie. Jak jest amplituda i okres tych drgan?
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Zadanie 3 Pomiedzy dwiema sprezynami o statych sprezystosci k1, ks znajduje sie ciato o masie
m. Nie ma pola grawitacyjnego. W sytuacji poczatkowej obie sprezyny sa nienaprezone.

e Napisz rownanie rozniczkowe opisujace dynamike tego uktadu. (brzmi to madrze ale chodzi
o co$ bardzo prostego)

e Jakie jest ogolne rozwiazanie x(t) tego réwnania rézniczkowego?

e Jaki jest okres drgan?
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Zadanie 4 (dodatkowe) Gdyby zmodyfikowaé¢ zadanie 3 w taki sposob, ze laczymy obie
sprezyny ze soba (szeregowo), a nastepnie jeden koniec takiego uktadu przymocowujemy do Sciany
a drugi do ciata to jaki bedzie wtedy okres drgan ciata?

Zyczymy powodzenia!

Kazimierz Rzazewski
Rafal Demkowicz-Dobrzaniski®

!zadania sa dostepne pod adresem: www.cft.edu.pl/”demko/zadania.html



